



好心扶摔倒老人反遭诬陷殴打 监控视频还江西少年清白

法律为善举“撑腰” 肇事老人被拘9日

老人摔倒



小伙扶起老人



老人不让小伙离开



前不久，江西抚州，17岁少年小孟搀扶摔倒老人反遭诬陷殴打的事件引发许多关注。最终，警方通过公共视频还原了事实真相，老人因殴打他人被行政拘留9日并处罚款200元。在路边遇到摔倒的老人能不能扶？应该怎么扶？这个本不应该成为问题的问题，再次被推上风口浪尖。

搀扶摔倒老人反被诬陷殴打 少年无奈报警

事发时的公共场所视频显示，一位身穿黑色上衣，看起来有些佝偻的老人，正在推搡一位身穿白色上衣的少年，这名少年正是小孟。他不停躲避着老人，始终没有还手。最后，小孟选择了报警。民警赶到时，老人的家属也到达了现场。老人指着头上的伤告诉民警，他是被小孟骑车撞倒之后摔伤了头部。但民警询问小孟情况时，小孟却说，自己是骑车路过的，看到这个老人摔倒在地上就停车上前搀扶，并用老人的手机联系了老人的家人。

双方的说法大相径庭，此时也没有明确的证据可以证明任何一方的说法。而在民警了解情况的过程中，老人的情绪依然很激动，并不断展示自己的伤口，趁着民警向老人家属询问事情经过，老人又对小孟动了手。南城县公安局建昌派出所教导员饶亚威告诉记者：“当时老人身上有伤，我们劝阻家属把老人带到医院先行检查，家属则称，一定要小孟陪他去医院，而且要赔偿相关费用之后才肯去医院做检查。”由于双方争执不下，民警在确认老人的伤情没有大碍后，将双方带回了派出所。

公共场所视频证明少年清白 老人被行政拘留

事发时没有目击者，要搞清楚事实真相，当务之急就是查阅到事发前后的公共场所视频。不巧的是，事发地是监控盲区，民警只能调取附近其他的视频探头。最终，他们找到了附近酒店停车场的视频，看到了整个事件的真相。

视频中，老人走路摇摇晃晃，没走几步就扶着路边的树停了下来。停留了两分多钟后，老人突然倒在了路上。此时正是正午时分，路上行人寥寥无几，路过的车辆也没注意到躺在路上的老人。视频画面中，老人用手臂支撑着地面尝试起来，但并没有成功，好在路过的小孟发现了老人。接受记者采访时，小孟说，自己看到躺在路边的老人，便走过去询问情况，但此时的老人说话含糊不清，就连家人的电话号码也说不完整。于是，小孟用老人的手机联系了对方面家属。“给他家属打完电话之后，我就站起来，因为当时太阳特别大，我想给他挡一下。”小孟

说，就在他起身后，老人突然伸手抓住了他的腿。“他让我别走，说是我撞的，然后他就问我的同伙什么的，问我为什么要撞他。”更令小孟意外的是，此后赶来的老人家属也认定他是撞了老人的“肇事者”，无论小孟如何解释，家属都不相信。小孟说，自己一共被老人打了5个巴掌，“打得很重”。通过调取公共场所视频，警方还了小孟清白，老人家属也终于看到了事实真相，向小孟表达了歉意，老人最终因殴打他人被行政拘留9日并处罚款200元。

对于网友广泛讨论的，为什么只因“殴打他人”对老人进行行政处罚，而不是以敲诈勒索进行刑事处罚，饶亚威也给出了回应：“老人是醉酒的状态，他的意识不是很清醒。看完视频，老人和家属对事实比较认可，也表达了自己的歉意。所以我们认为之前是因为误解才产生了这种情况，认定敲诈勒索比较牵强。”

专家说法

要在法律层面为好人“撑腰” 更要严惩做恶事的人

小孟的遭遇被报道后，引来了激烈讨论，很多网友表达了自己的顾虑和担忧。那么在现实生活中，大家遇到这种情况到底会怎么选？

通过采访，记者发现，大部分的受访者表示，如果是自己遇到老人摔倒在路边，肯定会提供帮助，但是扶之前也许会先拍照取证，或者找路人帮自己证明，以免引起不必要的麻烦。而作为这次事件的当事人，小孟也表达出了同样的想法：“之后碰见这样的事情我还是会去帮。做好事能做一点是一点，做一件是一件，把自己保护好就好了。”

专家表示，“扶老人困局”由来已久。在伸出援手的同时还要考虑保护好自己，这样的顾虑本不该存在。为了让施救以援手的人们不再心存顾虑，不管是从立法层面，还是具体的执法层面，近些年都有许多具体的措施和事例，不断地向公众释放着正向信息，以此扭转“好人难做”的社会现象和心理。

2021年1月1日，被称为“社会生活百科全书”的民法典正式实施，其中就专门增加了“为善举撑腰”的两个法律条款，也被称为“好人条款”。专家指出，除了在法律层面为好人“撑腰”，鼓励人们见义勇为，更要严惩做了恶事的人。在好心搀扶却反被误解时，如果被帮助的一方存在故意讹诈，还有可能涉及刑事犯罪，触犯刑法。 据央视

《重报健康大讲堂》 获“年度网络科普品牌”殊荣

9月19日，重庆市科学技术协会发布公告，本报《重报健康大讲堂》栏目被评为“重庆市2024年度网络科普品牌”。

重报健康大讲堂、巴渝名医、主流科普是本报健康板块的三大名牌栏目。《重报健康大讲堂》充分运用直播、短视频等方式，坚持“三性”原则。一是科学性。以敬畏科学的态度、求真务实的精神进行科学知识的普及宣传。二是权威性。在该栏目开讲上百名嘉宾，都是具有副高以上职称的名医或专家，在行业内具有较高的知名度和权威性。三是生动性。将艰深的医学、药学、营养学等方面的知识，从大众的角度进行解析，深入浅出，直观直白，做到了平民化、平实化、通俗化。近两年来，该栏目通过线上直播、短视频，线下组织“西部首届营养师知识竞赛”等活动，共计发布健康科普短视频600余条、文章近300篇，获得上千万的浏览量。网友纷纷留言反映：重报健康大讲堂传播的科学知识易懂、易记、易操作，很实用，是惠及千家万户的“好讲堂”。

重报健康大讲堂的负责人表示，将以此次获奖为新起点，潜心钻研、精心制作，更加注重品牌建设，为健康中国尽责尽力。 李倩 黄珊珊

合道堂中医馆成立十周年 举办系列公益健康活动为市民秋季养生支招

9月22日，“秋分”。秋分者，阴阳相半故昼夜均而寒暑平。同时，我市合道堂中医馆也迎来了成立十周年的喜庆日子。为此，合道堂中医馆特地举办“合道十年，健康同行”名老中医现场义诊、秋季养生讲座等系列公益健康活动。在为广大市民提供免费健康咨询的同时，也让大家体验到传统中医药文化的魅力。

22日当天，合道堂中医馆专门邀请重庆市名中医，全国第六批、第七批名老中医药专家“师带徒”导师杨国汉博士，来到合道大讲堂，为市民带来一场主题为“秋日食语·养生之约”的健康公益讲座，从秋季进补、调理脾胃以及日常饮食的注意事项等几个方面，为市民提供了中医的养生知识和方法。

一场秋雨一场凉，“秋分”过后，昼夜温差加大，气温逐渐降低，气候总体较为干燥。重庆的秋冬季节，市民该如何因地制宜养生保健？记者还采访了重庆市名中医、硕士生导师阳正国医生。

阳正国医生认为，秋季养生防病应注重“防秋寒、润秋燥”。具体来讲，秋季饮食要以滋阴润肺为基本原则。重庆生活中离不开的火锅、串串等辛辣食品，可以适当少吃两顿，让身体少摄入一些易燥的调料。同时可以适当多吃雪梨、莲藕、老鸭汤这类生津润燥的饮食。另外，在作息上要顺应四时，早睡早起，避免风寒；同时，秋季万物凋敝，也容易影响人们的情绪，产生“秋悲”，也要注意调好自己的情绪，放宽心胸，做一些适合自己的运动。

22日当天，合道堂中医馆还邀请了刘仁毅、李文生、蒋荣超、叶秀英、阳正国、胡陵静、郭红、陈茂长等十多位名老中医和养生专家开展现场义诊，有针对性地从事饮食、运动、作息、穿着等方面为市民把脉支招。



合道堂中医馆负责人、重庆市中医药行业协会名中医分会副会长姜碧清表示，合道堂成立十年来，始终秉承“修合同道，善济苍生”的理念和“传承精华，守正创新”的精神，一切以病人为中心，坚持以名医、良药、好服务，为广大市民和患者提供更加安心便捷的就医环境，让传统中医药为提高老百姓的生命质量保驾护航。未来的合道堂，我们将继续前行，初心不改。

合道堂相关负责人陈桂林介绍，作为“合道十年，健康同行”系列公益健康活动的内容之一，今年国庆黄金周期间，合道堂还将为市民提供针灸、推拿、拔火罐、中药熏蒸等传统中医疗疗体验活动。市民不妨前往体验一下神奇的中医疗疗，在为自己身体健康加油的同时，了解中华传统中医药文化的的神奇魅力。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

中国体育彩票排列3
第24257期开奖公告
本期开奖号码:0 0 8

中国体育彩票排列5
第24257期开奖公告
本期开奖号码:0 0 8 6 3

中国体育彩票超级大乐透
第24111期开奖公告
本期开奖号码:03 09 19 27 30 + 07 11

重庆市体育彩票管理中心
2024年9月24日